

村旁铁道上火车撞死夫妇俩

周边村民希望能多采取防护措施

4月23日清晨,在枣庄高新区匡山头村铁道口,一对中年夫妇骑摩托车被飞驰而来的火车撞上,这对中年夫妇的生命就此戛然而止。



◀道口是村民出村的必经之地。

▼铁道离村子和公路很近,主要的防护措施就是旁边的几根护栏。



清晨火车驶过道口 过路夫妇被撞身亡

24日上午10点,记者赶到高新区匡山头村铁道口,几名村民正在树荫下搅拌水泥。

“当时听到火车的声音与以前不相同,好像有什么东西在与铁轨摩擦着,声音很响。等到火车停下来之后才发现,车头那里有辆摩托车,有两个人好像当场就死了。”村民刘女士提起这事来,仍是心有余悸。“那会儿是早

晨6点半左右,行人并不多。”

据刘女士介绍,她起床后想到村口马路上逛逛,走到铁道口的时候,事情就已经发生了。火车停稳之后,她看到一男一女两个人在轨道外躺着,脑浆迸裂。

“被火车撞的两个人不是这个村的,听说是路过此地,到前面一个工地打工的。据跟他们一

起的人说,他们来自滕州市张汪镇五所楼村。”刘女士告诉记者。

记者在现场看到,该条铁道位于公路与村子之间,与公路和村子的距离很近,过往的人们都是直接穿越铁路。路旁有一座建筑,容易遮挡人们的视线。一条狭窄的带斜坡的土路穿过铁道,土路两侧有几根水泥柱子,道旁有两个警示牌上写着“火车经

过,严禁抢道”。

据村民介绍,这条铁路以货运为主,主要是运送煤炭,以及给大型货车运送大宗货物,每天经过这里的火车有五六趟。“附近几个村子的铁道口也都是这样,几乎没有防护措施。有一个负责看管这个道口的工作人员,每天7点半上班。”



记者手记

虽然我们不愿意看到,事故还是发生了。它带来的不仅仅是一个家庭的破裂,一个村子的惊愕,更多的是给人们及铁路管理部门的警示。

在一些小道口设置防护栏、看守人员,可能会给经济上造成一定的负担,但火车每天都还要在这些线路上疾驰。在经过小道口时,如果火车司机和过路人员都不注意,难免会有事故发生。

这种安全隐患,什么时候能消除?还要与小道口息息相关的人们担心多久?也许,这并不是一个需要花费多少心思去考虑的问题。

希望相关部门能够尽快采取措施,解除人们的恐惧心理,给群众的生产、生活一个安全无忧的保障。

事发铁路属兖州管理 事故处理还在进行中

24日下午,记者与滕州市张汪镇五所楼村村支部书记李广昌取得联系。

据了解,在这次事件中遇难的,是该村李广彩夫妇。“事发后,与他们同行的人给我打电话,我就到现场把他们的尸体运回来,送到殡仪馆去了。现在正等待女方家人从贵

州赶过来,协商两人的后事问题。”

据了解,李广彩在家排行老四,有两个10多岁的孩子。他有3个哥哥,其中有因事故残疾的,也有已经离世的。因此,他家现在没有能够在后事方面做主的人。

“这条铁路属于兖州方面

管理,事故发生之后,兖州铁路部门已经派人前来调查,临走前要求我们先处理死者尸体。对于事故的处理问题,他们说将根据国家的有关政策。我们也搞不清楚会怎样。”李广昌说,“我在匡山头村了解了一些情况,据当地村民说,火车经过道口时速度比较快,

而且没有鸣笛,道旁的警示牌

也被结婚的喜帖给盖住了。李广彩他们经过这里的时候,并没有看到不远处有火车开过来。”

出事之后,李广昌一直在帮忙处理李广彩夫妇的后事。“至于怎么处理,还得等贵州那边来人之后,再做定夺。兖州铁路方面,我也会积极联系。”

铁道口防护设施少 村民经过提心吊胆

匡山头村的火车道口,是该村村民出村的必经之路。几年前曾发生一次事故,已渐渐被人淡忘。而23日,人们又重拾记忆。不仅在匡山头村,枣庄的其他地方,也曾有道口发生事故。

2010年7月26日上午,一位枣庄市民开着轿车,路过市中区立新社区铁道口,一辆满载煤炭的

火车撞了过来。据轿车司机说,当时他开车自东往西行驶,刚走到这个铁道口,突然看到一辆火车从北边开了过来。由于人太多,没听见火车放响,也没看见什么标志,自己没太注意,就被火车撞上了。

“我们附近这几个村子的出村口,一般都比较小,除了警示

牌之外,几乎没设置防护栏等安全措施。我们过道口时,经常都提心吊胆的。”记者在采访时,匡山头村的村民们说。

而据另一位不愿透露姓名的村民介绍,很多较小的铁道口,比如村子的出村口、人们常用的乡间小道等,平时走的都是些行人、摩托车、自行车等,能很

快就通过。可能出于人员、费用等方面的考虑,都没有防护栏,也没有专门的人员值班看守。“我经常在沿线的这几个村子的路上走,每次看到火车经过小道口的时候,都感到很担心。”这名村民说。

文/片 本报记者 李强
见习记者 李淼